
  

 2 من  1 صفحة
 

 

                                  

 
 

 2  معايير اعداد التقارير المالية الدولية امتحان الدورة العادية في مقياس 
 ن(   8)التمرين الأول:  

 : نفس الجدول في    ضعها و ، و الخاص بكل عبارة  رمز المعيار المحاسبي، مع تحديد  من العبارات التالية صحيحةالإجابة ال اختر  

 ...  ...  2 1 رقم العبارة
 ...  ...  ...  ...  رقم الاجابة الصحيحة 

 ...  ...  ...  ...  رمز المعيار المعتمد 
أن يكون بيع الأصل محتمل خلال   أ.   : التالي  طيتم تصنيف الأصل على أنه محتفظ به بغرض البيع عند توفر الشر  .1

      نشط للبحث عن مشتري.جدي و بدء برنامج    ج.    تحقيق أكبر مكاسب ممكنة جراء البيع.   ب.     أكثر من سنة.
 الأطراف التالية لا تعتبر أطراف ذات علاقة:  .2
 معدة التقرير.  شركةثير جوهري على الأحد أفراد العائلة المقربين يملك تأ   ب.    في نفس المجموعة.   شركتان  .أ

 شركتان لهما نفس المدير أو نفس أحد الموظفين الرئيسين.   .ج
منح في   ج..   نقديةمنح في شكل    ب.منح في شكل نقدية لشراء أصول.     أ.المنح الحكومية المتعلقة بالدخل هي:   .3

 . أصولشكل  
الشركة    هعملة الاقتصاد الذي تنشط في  ب.قوائم المالية للشركة.   العملة المستخدمة في عرض ال  أ.  عملة التقرير هي: .4

 عملة الشركة الأم.    ج. تنفذ عملياتها.  و 
 يحسب اهتلاك الأصل الذي تقوم المؤسسة بتصنيفه كأصل محتفظ به للبيع ب:  .5

 هتلاك.لا يحسب الا  ج.   يحسب كنسبة من القيمة العادلة.   ب.  ب كنسبة من القيمة الدفترية.سيح .أ
 تكاليف الاستكشاف والتقييم المرسملة هي:  .6

 نفقات تم اقتطاعها من قيمة الأصل.     ج.   نفقات تم تصنيفها كأصل.    ب.نفقات تم اضافتها لرأس المال.   .أ
 يتم التوقف عن اثبات تكاليف الاستكشاف والتقييم عند:  .7

 رخصة التنقيب.   ىعند الحصول عل   ج.لفنية والتجارية.   عند ثبوت الجدوى ا    ب.عند انهاء عملية التنقيب.    .أ
 النسخة الكاملة في حالة:   IFRSإلى تطبيق   IFRS pour PMEتتحول الشركات الصغيرة والمتوسطة من تطبيق   .8

 الحالتين خاطئتين.   تا كل   ج.عند خروجها من البورصة.     ب. الادراج في البورصة.    الشركة  عندما تقرر .أ
 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي  
 التجارية وعلوم التسيير العلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 قسم العلوم المالية والمحاسبية 
 

 15/5/5202يوم: 

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
 ماستر السنة أولى المستوى: 

 تدقيقمحاسبة و التخصص: محاسبة و  
 ساعة ونصف المدة: 

 



  

 2 من  2 صفحة
 

 ن(7)  الثاني: التمرين  
، تعقيم)ون(، متعلقة بشراء أجهزة  600.000 مقدارها  حكومية  باستلام منحة    المياه قامت شركة    1/2021/ 1في          

سنوات، ويتم اهتلاكها بطريقة   ربع)ون(، وقد حدد العمر الإنتاجي لها ب   1000.000وقد اشترت الشركة الأجهزة بمبلغ  
 القسط الثابت وبدون قيمة متبقية.

)ون(، كاسترداد لجزء من المنحة   200.000قامت الجهة الحكومية بمطالبة الشركة بمبلغ    1/6/2023في  نفرض أنه         
)ون(،   150.000وبعد المفاوضات بين الطرفين تم الاتفاق على أن تسدد الشركة مبلغ   بسبب اخلالها ببعض شرط المنحة.

 . 2023/ 1/9وقامت الشركة بدفعها 
 المطلوب: 

 ما هو نوع هذه المنحة؟  .1
 لأصل. في قيمة اطريقة عرض المنحة كتخفيض  باستخدام  لاستلام المنحةالتسجيل المحاسبي  .2
 . )في ميزانية واحدة(  للسنوات الأربع   31/12اعداد الميزانية في  استخراج صافي القيمة الدفترية للأجهزة من خلال   .3
 . حةمن المن  لإرجاع جزء  القيود اللازمة   تسجيل .4

 ن( 5)  التمرين الثالث:
لانتهاكها لعلامة تجارية لأحد   (ون )   750.000لغ  ببم  صناعة المعادن أقيمت دعوى قضائية على شركة    2022خلال عام  
مبلغ  حيث  المنافسين،   الشركة  أرباح سنة    ( ون )  400.000كونت  على 2022من  قضائية مقامة  ، كمخصص دعاوي 

 . 2022لسنة  وظهر هذا المخصص في قائمة المركز المالي الشركة،  
. فإذا علمت أن القوائم  (ون )  550.000أصدرت المحكمة حكما لصالح المدعي بن تدفع الشركة مبلغ    2/2/2023وفي  

 . 10/3/2023، وأقرها مجلس الإدارة في 31/12/2022المالية أعدت في  
 المطلوب: 

 ما نوع هذا الحدث؟  .1
 . IAS 10في هذه الحالة وفق معيار  المحاسبي المتبع جراء  ما هو الإ  .2
في   .3 أنه  الحكم  2/3/2023بافتراض  مبلغ    صدر  الشركة  تدفع  الإجراء  (ون)  350.000بن  هو  ما  المحاسبي ، 

 المتوقع في هذه الحالة. 
 . هذه الحالة ، ما هو الإجراء المتخذ في12/3/2023بافتراض أن الحكم صدر عن المحكمة في   .4

 
 

 بالتوفيق

 الأستاذة براهمة 
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 2 امتحان الدورة العادية في مقياس معايير اعداد التقارير المالية الدولية تصحيح 

 ( ن  8)  : التمرين الأولحل  
 رمز المعيار  الإجابة العبارة

 IFRS 5 ج 1

 IAS 24 ج 2

 IAS 20 ب  3

 IAS 21 أ 4

 IFRS 5 ج 5
 IFRS 6 ب  6
 IFRS 6 ب  7
 IFRS pour PME أ 8

 ن(   7)  التمرين الثاني:حل  
 ن( 1)  بالأصول.منحة حكومية متعلقة   .1
 :لأصلفي قيمة اعرض المنحة كتخفيض بطريقة    يل المحاسبيالتسج .2

 ن(1)  شراء الأجهزة قيد  .  أولا

  1/1/2021 
 أجهزة التعقيم   ح

 نقدية ح  

 
1000.000 

 
 

1000.000 
 ن(1)  الأصل بقيمة المنحة تخفيض  قيد  .  اثاني

  1/1/2021 
 لنقدية ا    ح

 أجهزة التعقيم   ح  

 
600.000 

 
 

600.000 

 -أم البواقي – جامعة العربي بن مهيدي  
 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيي 

 
 

 2025 -  2024السنة الجامعية: 
 المستوى: السنة أولى ماست 

 التخصص: محاسبة وتدقيق  
 المدة: ساعة ونصف 
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 : 31/12اعداد الميزانية في  من خلال  للأجهزة  ة الدفترية  صافي القيم  .3
 ن(  0.5)  000001 =4/ 000004  : الاهتلاك

 ن(  51.)  31/12الميزانية في  
 2021 2022 2023 2024 

 قيمة الأجهزة 
 ( مجمع الاهتلاك)

400.000 
(100.000 ) 

400.000 
(200.000 ) 

400.000 
(300.000 ) 

400.000 
(400.000 ) 

 00 100.000 200.000 300.000 للأجهزة  الدفترية   صافي القيمة 
 ن( 2)  استرجاع الحكومة لجزء من الحكومة: .4

 ون 150.000من المنحة قدره  ارجاع جزء  

  1/9/3202 
 أجهزة تعقيم   ح

 التزام منحة معاد دفعها ح  

 
150000 

 
 

150000 
  1/9/3202 

  التزام منحة معاد دفعهاح  
 النقدية ح  

 
150000 

 
 

150000 

  ( ن  5)   :ل التمرين الثالثح
لأن صدور الحكم المتعلق بالقضية صدر في الفتة بين نهاية السنة المالية وتاريخ   ،حدث لاحق معدل  :وعهن .1

 .ن(1)  ار القوائم المالية اصد   إقرار
 ن(1.5):  في هذه الحالةالمحاسبي المتبع لإجراء  ا .2

 ون  150.000 = 400.000 -550.000يتم رفع المخصص ب 

  2/2/3202 
 (2022ملخص الدخل )ح  

 مخصص دعاوي ح  

 
150.000 

 
 

150.000 
 ن(5.1):  في هذه الحالةالمحاسبي المتبع لإجراء  ا .3

 ون  50.000  =  350.000  - 400.000المخصص ب    ضيفتخيتم  
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  2/3/3202 
 وي صص دعامخ ح  

 (2022ملخص الدخل ) ح  

 
50.000 

 
 

50.000 
 

، وبالتالي هذا الحدث لا يعتبر حدث لاحق، ولا نقوم اصدار القوائم المالية  إقرارصدور الحكم كان بعد   .4
 . ن(1)  بأي اجراء.


